

科技为民 奋斗有我 致敬科技工作者

我市举办庆祝第四个“全国科技工作者日”系列活动

编者按:5月30日,是第四个“全国科技工作者日”。过去的一年,全市科技工作者“不忘初心、牢记使命”,集聚创新智慧和科技力量,积极投身科技事业,为我市经济社会发展做出了贡献。今年初,面对突如其来的新冠肺炎疫情,全市科技工作者响应党的号召,主动投入战“疫”,不愧为新时代最美逆行者。本报特刊发一组反映基层科协组织在第四个“全国科技工作者日”举办各种活动的报道,让读者近距离感受我市科技工作者“科技为民、奋斗有我”的情怀。

渝北区科协录制宣传片送祝福

本报讯(记者 沈静)5月30日是第四个全国科技工作者日,渝北区举办系列庆祝活动,为科技工作者谋福利、送健康。

在全国科技工作者日到来之际,渝北区科协走近全区各行各业,发现优秀科技工作者的身影,用录制宣传片的方式传递他们精彩

人生,渝北区实验小学、区十佳创新教师冯宗德,润泽医药公司董事长叶雷,再升科技总经理杨金明等通过视频向全区科技工作者送去节日的祝福。

节日期间,区科协组织优秀科技工作者代表前往医院做健康体检。目的是为了科技工作者充分

了解自身的健康状况。“关爱科技工作者的身体健康,让他们感受到区科协的温暖,以饱满的精神、健康的体魄投入到工作中。”渝北区科协负责人说道,区科协还组织慰问了多名优秀科技工作者代表,让科技工作者在日常生活中也感受到区科协的温暖。

巴南区为“最美科技工作者”颁奖

本报讯(记者 李霜)在第四个全国科技工作者日之际,为团结引领科技工作者积极投身科技创新最前沿、科学普及第一线,积极融入成渝地区双城经济圈建设,聚力五个千亿级产业,为巴南区科技事业发展建功立业。5月29日,巴南区组织召开了科技工作者代表座谈会,来自辖区内医疗、教育、工业、农业等领域的30名科技工作者代表及科技企业代表参会。

会上,为惠科光电研究院副院长

冯明明、重庆市第七人民医院医学影像科主任鲁宏、重庆理工大学副教授王选伦等30名巴南区“十三五”期间“最美科技工作者”获评者颁奖。

座谈交流中,科技工作者们结合自身实际,畅谈科普工作体会,分享科技创新、科普服务和教学经验,提出了诸如建立医学影像研究中心、促进校企合作、提高科技成果转化等宝贵意见。大家希望今后多开展类似活动,共同交流方式方法,提

高科普服务水平。

巴南区人民政府相关领导充分肯定了科技工作者所作贡献和取得的成绩,向受表彰的科技工作者表示祝贺,感谢与会代表发言带来的启发和感动。他说,巴南区政府将带领各部门为科技工作者做好服务,包括研发活动、研究成果的转化、搭建政产学研经服用交流平台等方面,使科技工作者切实感受到“家”的温暖和“节”的温馨。

沙坪坝区建科技智库助推科创智核

本报讯(记者 沈静)为庆祝第四个全国科技工作者日,进一步凝聚科技工作者的智慧和力量,推进中国西部(重庆)科学城,成渝地区双城经济圈和沙坪坝区“科创智核”建设,5月28日,沙坪坝区委、区政府组织驻区部分院士专家实地察看沙坪坝区科技创新发展情况,并召开院士专家座谈会,为沙坪坝区的科技发展建言献策。

院士专家座谈会会前参观调研了沙坪坝区科技创新环大学创新生态圈

建设及重点产业发展情况。座谈会上,参会院士专家结合自身专业和研究领域,围绕沙坪坝区推进中国西部(重庆)科学城,科创智核、成渝地区双城经济圈建设,从科技创新、产业转型升级、人才引育、校地企合作、经济社会高质量发展等方面提出了意见建议。沙坪坝区为参会院士、专家颁发了“沙坪坝区科技智库专家”聘书。

本次座谈会紧扣第四个全国科技工作者日“科技为民 奋斗有我”的主题,团结引领科技工作者不忘初

心、牢记使命,弘扬科学家精神,为助力成渝两地双城经济圈、“科创智核”高质量发展、联动共建科学城建设提供了重要的决策参考。

中国工程院院士、博士生导师杨士中,中国工程院院士、上海江欢成建筑设计有限公司董事长江欢成,以及来自重庆大学、陆军军医大学、重庆师范大学等驻区高校和小康集团、吉芯科技、中电光谷等单位的17位院士专家,区委办、区政府办等15个部门的主要负责人参加了座谈。

大渡口区提升科技工作者获得感

本报讯(记者 张婷婷)5月29日,大渡口区科协联合区科技局组织召开了2020年“全国科技工作者日”座谈会,辖区内的援鄂医疗队队员代表、老科技工作者代表及部分街镇科协负责人、企业(园区)科协负责人、区级学(协)会负责人等近30名科技工作者代表参会。

会上,对援鄂医疗队队员和奋战在疫情防控一线的科技工作者表示诚挚感谢,对所有在工作中做出贡献的科技工作者表示慰问。会议

强调,大渡口区经济社会正处于“三年打基础”的关键时期,要把创新作为第一基点、第一动力,大力弘扬科学家精神,加快推进以科技创新为核心的全面创新。

座谈交流中,科技工作者代表结合自身实际,畅谈科普工作体会,分享科技创新、科普服务经验。来自大渡口区援鄂医疗队的队员代表也分享了各自的抗疫故事,让参会人员表示十分感动。

区科协相关负责人介绍,接下

来,区科协还将围绕“团结引领、建家办事、为民服务、开放合作、典型示范”五个模块,开展科技工作者经验交流会,组织科技创新、科技信息和农业技术培训活动,组织科技需求、科技成果对接和科技体验活动等,形成科协系统“一体两翼”开展“全国科技工作者日”活动的长效机制,让科技工作者成为节日主角,提升科技工作者的自豪感、获得感、认同感,更好地为“两高”建设服务。

永川区 调动科技工作者创新积极性

本报讯(通讯员 周舟)为进一步营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的良好氛围,不断提升科技工作者的社会地位和获得感、荣誉感、使命感,5月27日,永川区召开2020年科技工作者座谈会,动员和引领广大科技工作者攻坚克难、拼搏奉献,为区打造高质量发展先行区、高品质生活示范区做出更大贡献。

座谈会上,对孟江平、刁奇志、王康等11名永川区第八届优秀论文作者代表进行了颁奖,龙训、刘鸿飞、胡玉华等8名科技工作者代表畅谈工作体会。广大科技工作者表示,当前,正值全区上下深入推进成渝地区双城经济圈建设和重庆“一区两群”协调发展的战略机遇期,也是全区广大科技工作者大显身手、贡献力量的好时机,要发扬“科技为民 奋斗有我”的精神,为永川的经济社会发展再立新功。

南川区 科技工作者为同城化发展献策

本报讯(通讯员 任其毅)5月29日,南川区召开科技工作者座谈会,来自生物医药、页岩气、铝材料、大数据等领域部分科技专家代表,围绕“建设重庆主城同城化发展先行区,科技战线怎么做”这一主题,为南川发展建言献策。

在座谈会上,广大科技工作者表示,在科技创新、培育科研实验室上,要加强与市级部门对接,要打破资源依赖,减轻资源包袱,增加科技创新研发投入,形成强大产业集群。要培育企业家科技创新意识和能力,明确企业是科技创新主体,在全社会掀起科技创新氛围,营造越来越好、越来越优的创新生态,让南川在中心城区同城化发展中实现新作为。



5月30日,武隆区科协走访慰问基层优秀科技工作者。

本报通讯员 黄河春 摄

万盛经开区 走访慰问科技工作者代表

本报讯(通讯员 吴红亮)5月26日,万盛经开区党工委和区科协有关领导走访慰问科技工作者代表熊红莲。

据了解,熊红莲是区人民医院妇科主任,从事妇科20多年,在区内妇科微创技术、妇科肿瘤与内分泌方面名列前茅,主持和参与医学科研项目共6项。区科协将此项走访慰问活动作为“全国科技工作者日”系列活动之一,以此推动全区形成尊重科技工作者、尊重人才、尊重知识的良好氛围。